

她一直认为,她嫁给他,他是荣幸之至的。她漂亮,聪明,人见人夸,而他呢,非但笨嘴拙舌,甚至在为人处事上也显得有些不懂人情世故。

所以,他没升职的机会,虽然他刻苦努力,并且有这个能力,可干了几年还始终只是个小小职员,以至于她非但没有足够的金钱来保养、装扮自己,甚至还为房子的月供而算计着花钱。她曾以为,她眼光独到,看中的是支潜力股,可如今再看,他只是一只一文不值的垃圾股。

她后悔了,悔得肠子都青了,所以常常对着他乱发

花季雨季

脾气,责骂、摔东西,一天要是弄出点动静,她就觉得咽不下那口气。

而他,始终没对她大声说过一句话,也没对他皱过一下眉头。她骂,他一言不发地听着,或者背对着她不予理睬;她摔东西,能拣的他去拣,不能拣的,他拿起扫帚扫进垃圾筒。看着他的样子,她越发觉得他窝囊,于是,便有了离婚的念头。

世相百态

下班回家的路上,一个穿马甲的年轻人塞给我一张花花绿绿的广告纸,本想把它随手扔掉,但公交车迟迟不来,便无聊地浏览起来,原来是一家大型超市开张营业,正在搞优惠活动,内容很丰富,优惠的条件也很诱人,醒目的标题上写着只要在商场购物满158元,当即返还购物券50元,凭返还券在商场可享用一份半价的焖肉饭或云南米线,吃了焖肉饭或米线可领取一张优惠券直接进入茶室,品尝只需花一元钱的八宝茶,喝完喝完茶,想买茶叶,那就更便宜了,实打实的买一送一,如凭购茶叶的小票,再在商场购物那就更优惠了,所有商品打折销售,完了,所以常常对着他乱发

到一份热气腾腾的大娘水饺,不吃也可以,打包带回家。广告的不来还有一句:将有更多的惊喜等着您。正看着,一辆开往超市的大巴在站台停下,玻璃窗上贴着免费送客的字样,没有犹豫,一脚蹬了上去。

兴致勃勃地来到超市逛悠起来。先买了一双皮鞋,接着又给妻子买了一个挎包。出商场的时候,觉得一个大男人把水饺带回家不免太小气了,于是当场把它吃掉了。

回到家,我欣喜若狂地连喊了几声老婆,可是没人答应,我只好把东西放下,打开电视机。这时老婆回来了,只见她气呼呼的,大包小包地拎了好几个,还没等把东西放下便高兴高采烈地说,今天我请你吃大娘水饺。话刚落音,女儿敲门进来:“吃大娘水饺喽!”

最幸福的时刻

石爱娟

一个偶然的的机会,她遇到了昔日的闺中密友,俩人激动不已,相约去喝茶叙旧。没聊一会儿,密友就唉声叹气,向她诉说自己婚姻的不幸,原来密友男人非但不怜香惜玉,反而经常对密友指手画脚,稍不如意还有可能拳脚相加,这种日子,密友说真是过怕了,也过腻了。

她很同情密友,怂恿密

友离婚算了,密友思考一番后,说:“我想,这一天早晚会的。”于是,她又开始了问闺蜜:“如果你结束了这段婚姻,接下来,想找个什么样的?”

密友一脸期待,说:“不要太有钱,不要太能干,只要能包容我的所有习惯,并爱着我的一切,这样,我就是最幸福的!”她笑:“瞧你这点出息,就这点要求?”密友瞪大

了眼睛,反击她:“你别站着说话不腰疼,我早听说了,你找了个凡事都能包容你的好老公,幸福呀!我们全都羡慕着呢!”

她有些震惊,没想到在自己眼里一文不值的他,在外人眼里竟然这么宝贵?于是,他开始试图回忆她的一些好,脑海里的生活镜头反复回放,竟然真的如密友所说,不管她怎么对他,他回应的,全是她的包容。

突然,她就笑了,笑得很开怀,很灿烂,因为她已经明白,这辈子的每时每刻,她都是最幸福的,因为,她能嫁给他,才是真的嫁对了人!

大娘水饺

段国圣

又给妻子买了一个挎包。出商场的时候,觉得一个大男人把水饺带回家不免太小气了,于是当场把它吃掉了。

回到家,我欣喜若狂地连喊了几声老婆,可是没人答应,我只好把东西放下,打开电视机。这时老婆回来了,只见她气呼呼的,大包小包地拎了好几个,还没等把东西放下便高兴高采烈地说,今天我请你吃大娘水饺。话刚落音,女儿敲门进来:“吃大娘水饺喽!”



万家灯火

婆婆的理财经

岑湘梅

为筹措项目运转资金,单位领导有意提高利率以鼓励员工参与集资。听到这则消息,我让老公赶紧在第一时间通知婆婆。在我的印象里,这几年,公公婆婆的退休金虽有涨,平日看着他们勤俭节约,也没什么大消费,加之早先的存款,应该是一笔不小的数目了,如果现在把这笔钱拿出来放到我们单位,和银行的稀薄利率相比,肯定会多赚不少呢。兴致勃勃地把这些分析给老公听,原以为老公会跟着高兴,谁知,我刚才说,老公就很肯定地告诉我:“我妈没钱。”



“怎么会没钱呢?”我正想掰着手指数数,老公却笑着先解释起来,老公说:“其实也不能说没钱,只是那些钱啊全让我妈‘花’出去了,我妈啊,她有她的理财经。”看我迷糊,老公拉着我在桌边坐下,开始慢慢告诉我婆婆“没钱”的原委。

老公说:“早在半年前,乡下表婶家买房娶媳妇,表婶来家借钱,我妈二话没说,就给借了几万。倒也不是充大款,只是想当年,我家兄妹多,妈要照顾我们的生活,还要供我们上学,生活很贫困。那时候幸亏有表婶不时地借个百儿八十的,才解了我们的燃眉之急。妈常说,人要饮水思源,没有表婶当初的帮忙,就不会有我们今天。而现在,我们生活好了,换上表婶家要用钱了,我妈当然不能吝啬,当年的恩情要还,亲戚的情谊更是在,借上几万,我妈说,也算是聊表寸心了。”

手中的钱再去生钱,我爸我妈斟酌着买了几款理财产品。我妈说,他们虽然有退休金,不需要节衣缩食,可是如果适当理一下财,将来也可以少给我们添乱……”

听着老公的话,我蓦然想起另一件事。那是我生儿子那一年,当时,有许多人推荐我去买保险,我一一拒绝了,可是婆婆却还不顾我的反对,毅然为我儿子买了一份保险。当年,婆婆也是这份告诉我,说,给孩子买份保险没坏处,等以后孩子考上大学了,嫁了,都有钱领,也可以适当减轻点父母的负担……可惜当时我不识好歹,除了责备婆婆一

意孤行外,更是肆意让她承担了保险费用这么多年。

而现在想到这一切,再听着老公的每一句话,我顿悟:婆婆这哪是理财啊,分明是一种感恩图报的大义和疼爱儿女的大慈啊,在老人心里,她所谓的“理财”并不是在想着以后可能赢取到的最大利润,他们在意的是他们所爱的亲人,为的只是减轻我们可能要承受的艰辛……

握住老公的手,这一刻我不由地好感交集。我想,我一定要好好工作让两位老人宽心,同时,更要好好报答婆婆对我们这一份深沉的爱。

人在途中

那天回家,父亲把一堆糖浆拿给我,我诧异,问他:“买这么多糖浆干吗?”父亲说:“你上次回来,咳嗽个不停,抱怨说现在的药房买不到老药,我跑了好几家药房才买到这些半夏糖浆。”我拍了一下脑门,想起来,好像是有这回事,于是对父亲说:“我现在感冒好了,不咳嗽了,糖浆用不上,你先收起来吧!”父亲表情落寞,转身出去了。

父亲退休以后,就像换了一个人似的,刻意地做一些能让家人高兴的事情,他开始关爱我

找,只因为我随口说了句喜欢老药治感冒的效果好。父亲一下子买了好几瓶半夏糖浆,像捧到宝贝一样抱回家,放在古董架上,天天看,得意地对母亲说,这种糖浆对女儿的咳嗽最管用,可是,我那么不经意的一句话,就轻易地把父亲的幸福打回了原形,可见我是多么残忍。

从那以后,不管父亲为我做什么,不管我需不需要,都会一律照单全收。比如父亲看到超市里的温度计打折,他便给我买了一支,尽管我的家里有好几支,但我还是无比欣喜地收下,

人在途中

小幸福

积雪草

们,关爱母亲。当初他是一个多么倔强的人,从来都忽略我们的感受,每天忙工作,忙事业,一刻都不停歇,家里很少能见到他的身影,偶尔在家里,也会因为一些小事情和我们发生争吵,他的暴躁使我们不敢近前。

记得小时候,有一次也是因为感冒,我日夜不停地咳嗽,医生说再不抓紧时间治疗,就会转为肺炎,我非但不肯打针,也不肯吃药。父亲拿着那瓶糖浆坐在我身边,威逼利诱,僵持了一个多小时以后,我还是不肯就范,父亲忍无可忍,把那瓶糖浆狠狠地摔到地上,霎时,空气中弥漫甘草芬芳的气味,一地的玻璃碎片,四处流淌的浆水,我吓得哇哇大哭,身后是母亲和父亲的争吵声,家里一片混乱。

我一直以为父亲是不爱我们的,至少是不会爱,不会表达。母亲跟我形容父亲买药时的情景,那么热的天,怕热的父亲拿着扇子,一条街、一条街地

而且不忘上一句,你怎么知道我想去买呢!父亲便得意地说,知女莫若父啊!比如父亲在街上偶然遇到我小时候喜欢的梨膏糖,便会买一大包,小心翼翼地在冰箱里,等我回家去吃,我故意在父亲面前吃得津津有味,其实父亲长大了,早年的习惯早已改了很多,现在吃糖,会牙疼,不是享受,简直就是遭罪,可是看到父亲的开心与满足,我怎么能说得出口?再比如,父亲出门旅行,记得我还喝绿茶,巴巴的在茶乡买了一大包绿茶带给我,其实那些茶,父亲走后我就扔了,在旅游景点买的茶叶,除了馥郁香味,根本没有茶味,而父亲却像一个小学生希望得到老师的表扬一样,我怎么忍心打碎父亲的幸福?

父亲的幸福就是给予我们关爱,而我们又能高高兴兴地接受。父亲的幸福就是我们的幸福,而我们的生活也因了这些小小幸福变得闪亮起来。

和客厅,饭锅都放到了客厅的电视柜上;灶台上搁着砂锅,上前一一看,漏底了;也不知道爷俩做什么吃了,炒锅糊得一塌糊涂。

一路上本来就累了,本想回到家好好休息下,可是面对这样糟糕的环境,哪有心情休息。我带着气,拖着疲惫的身体,一收拾就是两个多小时。一边收拾我一边想,两个男人都老大的了,按道理讲不应该如此邋遢,唯一的理由就是以此种方式向我示威;看你还不不敢放下我们去旅游!

久别重逢,大小俩男人乐得一蹦多高,嚷嚷着这些天他们都瘦了,我不在家,他们过的真不是人过的,还宣布:以后再想旅游,带上他们俩。女人就是心软,他俩还想等他们回来狠狠地质问为什么把他们弄成那样,现在看到他们对自己如此依赖,有种罪并幸福着的感觉。

本版插图 涛涛

城市表情

义无反顾去旅游

青衫

当我包完一堆饺子、蒸出一锅馒头之后,我就决定:走了!

人到中年,我不是夸自己,我绝对算得上贤妻良母。除了工作,我的业余时间都搭在了家里和家人身上,真正属于我的时间少得可怜。

60后的人所受的教育是传统的、中规中矩的,自私是令人不齿的行为,能让我做出“走了”的决定,是单位里的小年轻们。

看他活得多自我啊,工作不如意,换!情信不如意,换!心情不好,出去旅行散心。前些日子单位刚刚发了一笔不菲的奖金,他们就琢磨着怎么花了。问到我,我说存起来啊。可把他们笑坏了:主任,你亏不亏啊,别把日子

过糟蹋了,拿上这笔钱跟我们走吧。

去哪?去旅行!旅行?我除了当年的旅行结婚,多少年没出去旅行了?这一想,心里还真不是滋味。于是问他们:去哪?

年轻人真会蛊惑人心啊,在他们的劝说下,我心动了。回家说给老公和儿子听,一大一小两男人齐声问:我怎么办?我这个气啊:没有我你能饿死啊,不管了!就在这一刻,我决定:义无反顾去旅游。

说是不管,能吗!我是又包饺子又蒸馒头,炖了一砂锅的排骨汤,还买了挂面和鸡蛋。准备工作做好了,我才心心和单位的小年轻们一起去旅游。

旅途的愉快自不必说,真



开心啊,想想自己天天闷头工作和照顾家,错过了多少好风景啊,真挺亏的。不出两天,家里的男小男人轮流打电话,问我什么时候回家。我又气了,才走两天就问我什么时候回去,我还有没有自由啊!

十天,整整十天,我回到了“阔别已久”的家,前脚刚迈进家门,后脚就不会动了:这是谁的家?都下午两点了,窗帘还挡着;床上堆着被子,地上扔着脏衣服,拖鞋里屋外屋弄的都是。最可气的厨房

让赵春桂没有想到的是,孩子伤得这么厉害,竟然能活下来。极喜而泣之余,赵春桂便想,制造这种奇迹的怕是只有佛祖,只有菩萨。从此,赵春桂便开始信佛,而且给这个命大的孩子起名叫张从善,希望孩子长大后一心向善,回报佛祖的恩典。只是这个善意的名字叫了不足一年,张作霖便给改成张学良。关于张作霖给儿子改名的原因,史家分析,明里是希望儿子长大后能像汉代的张良一样,建功立业;暗里还有个在肚子里嘀咕的原因——你在外边舞刀弄枪,杀人嗜血,却给儿子起名叫张从善,会让人觉得太虚伪,有当婊子还要立牌坊之嫌。

在马车上看的那个村子叫张窝棚,归属台安县管辖。赵春桂对这个村名很感亲近,便在村里住下来。受了这场惊吓,再加上平时日子苦,饱一顿饿一顿的,下来凉水,张学良只能吃高粱米粥。赵春桂在野地里生孩子着了凉,牙疼,嚼高粱米的活儿就由卢寿萱来做。高粱米饭做熟了,先盛出一勺,卢寿萱把高粱米嚼碎,吐到纱布上,包好,用手使劲挤,包出来的汤汁就给张学良喝。这个过程听起来有些恶心,可张学良就是吃这种东西长大的。赵春桂活着的时候总说,孩儿啊,生你的是妈,养你的是你卢妈妈啊!

这些事,张作霖当然都清楚,便不再坚持让张学良吃那咸鸭蛋。卢寿萱给张学良递了个眼神,让他赶紧走。张学良装作没看见,仍旧坐得笔直。他之所以硬挺着在这里坚持,是想听听张作霖对他这些日子管家的评价,尤其是对刮胡子手艺的评价。可张作霖始终没说,好像这事没发生过一样。张学良终于挺不住了,因为他看见厨师大爷又炸好了一盘苍蝇子送过来。他最怕这东西,张学良起身就走,还没走到门口,张作霖在身后说了一句,我发现你小子想干事,也能干出点模样来。张学良心里一喜,回过头,尽量低调地说,我都是按爸爸吩咐的去做。张作霖夹起一个苍蝇子,扔在嘴里,咋吧咋吧地嚼了一通,说,你们爱喝牛奶,以后就喝吧。

去了一趟北京,见了袁世凯,又登门拜访了几个政府要人。张作霖回到奉天,发现自己的家与北京那些政要府邸相比,确实是过于寒酸了。几乎每个到家里来的客人都说,雨帅啊,你这个地方也太局促了,这与你的身份可是大不相称啊。家里几个太太也说,你看人家冯德麟,那宅子盖得多气派,都是师长,咱差啥啊!

掂掂手里的钱,张作霖觉得也够盖一个像模像样的宅院了。他找来一个风水先生,用车拉着,在奉天城里城外转了一圈。最后,风水先生用手杖往张家现在住的这个地方一戳,说,我看哪也没有这儿好,这是龙脉,正在奉天城的中轴线上,雨帅,就在这儿起一座大帅府吧。

张家西边是通天街,东边是江浙会馆。江浙会馆是江苏、浙江的生意人聚会的地方,孔雀理发厅的掌柜杨孝忠就是这里的常客。史料记载,张作霖把租用的荣厚老宅和江浙会馆一并买下,于1914年夏开春建在野地里生孩子着了凉,牙疼,嚼高粱米的活儿就由卢寿萱来做。高粱米饭做熟了,先盛出一勺,卢寿萱把高粱米嚼碎,吐到纱布上,包好,用手使劲挤,包出来的汤汁就给张学良喝。这个过程听起来有些恶心,可张学良就是吃这种东西长大的。赵春桂活着的时候总说,孩儿啊,生你的是妈,养你的是你卢妈妈啊!

这些日子管家的评价,尤其是对刮胡子手艺的评价。可张作霖始终没说,好像这事没发生过一样。张学良终于挺不住了,因为他看见厨师大爷又炸好了一盘苍蝇子送过来。他最怕这东西,张学良起身就走,还没走到门口,张作霖在身后说了一句,我发现你小子想干事,也能干出点模样来。张学良心里一喜,回过头,尽量低调地说,我都是按爸爸吩咐的去做。张作霖夹起一个苍蝇子,扔在嘴里,咋吧咋吧地嚼了一通,说,你们爱喝牛奶,以后就喝吧。

去了一趟北京,见了袁世凯,又登门拜访了几个政府要人。张作霖回到奉天,发现自己的家与北京那些政要府邸相比,确实是过于寒酸了。几乎每个到家里来的客人都说,雨帅啊,你这个地方也太局促了,这与你的身份可是大不相称啊。家里几个太太也说,你看人家冯德麟,那宅子盖得多气派,都是师长,咱差啥啊!

掂掂手里的钱,张作霖觉得也够盖一个像模像样的宅院了。他找来一个风水先生,用车拉着,在奉天城里城外转了一圈。最后,风水先生用手杖往张家现在住的这个地方一戳,说,我看哪也没有这儿好,这是龙脉,正在奉天城的中轴线上,雨帅,就在这儿起一座大帅府吧。

张家西边是通天街,东边是江浙会馆。江浙会馆是江苏、浙江的生意人聚会的地方,孔雀理发厅的掌柜杨孝忠就是这里的常客。史料记载,张作霖把租用的荣厚老宅和江浙会馆一并买下,于1914年夏开春建在野地里生孩子着了凉,牙疼,嚼高粱米的活儿就由卢寿萱来做。高粱米饭做熟了,先盛出一勺,卢寿萱把高粱米嚼碎,吐到纱布上,包好,用手使劲挤,包出来的汤汁就给张学良喝。这个过程听起来有些恶心,可张学良就是吃这种东西长大的。赵春桂活着的时候总说,孩儿啊,生你的是妈,养你的是你卢妈妈啊!

这些事,张作霖当然都清楚,便不再坚持让张学良吃那咸鸭蛋。卢寿萱给张学良递了个眼神,让他赶紧走。张学良装作没看见,仍旧坐得笔直。他之所以硬挺着在这里坚持,是想听听张作霖对他这些日子管家的评价,尤其是对刮胡子手艺的评价。可张作霖始终没说,好像这事没发生过一样。张学良终于挺不住了,因为他看见厨师大爷又炸好了一盘苍蝇子送过来。他最怕这东西,张学良起身就走,还没走到门口,张作霖在身后说了一句,我发现你小子想干事,也能干出点模样来。张学良心里一喜,回过头,尽量低调地说,我都是按爸爸吩咐的去做。张作霖夹起一个苍蝇子,扔在嘴里,咋吧咋吧地嚼了一通,说,你们爱喝牛奶,以后就喝吧。

去了一趟北京,见了袁世凯,又登门拜访了几个政府要人。张作霖回到奉天,发现自己的家与北京那些政要府邸相比,确实是过于寒酸了。几乎每个到家里来的客人都说,雨帅啊,你这个地方也太局促了,这与你的身份可是大不相称啊。家里几个太太也说,你看人家冯德麟,那宅子盖得多气派,都是师长,咱差啥啊!

掂掂手里的钱,张作霖觉得也够盖一个像模像样的宅院了。他找来一个风水先生,用车拉着,在奉天城里城外转了一圈。最后,风水先生用手杖往张家现在住的这个地方一戳,说,我看哪也没有这儿好,这是龙脉,正在奉天城的中轴线上,雨帅,就在这儿起一座大帅府吧。

张家西边是通天街,东边是江浙会馆。江浙会馆是江苏、浙江的生意人聚会的地方,孔雀理发厅的掌柜杨孝忠就是这里的常客。史料记载,张作霖把租用的荣